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医学教育网（www.med66.com）初级药士/师/主管药师：《答疑周刊》09年第8期

【生物化学】在尿素合成的过程中．催化生成鸟氨酸的酶是

A．氨基甲酰磷酸合成酶

B．精氨酸代琥珀酸合成酶

C．精氨酸代琥珀酸裂解酶

D．鸟氨酸氨基甲酰转移酶

E．精氨酸酶
学员提问：可以解析一下吗？老师

答案与解析：本题答案为E。医.学教 育网.原创

　　肝脏是动物生成尿素的主要器官，由于精氨酸酶的作用使精氨酸水解为鸟氨酸及尿素。精氨酸在释放了尿素后产生的鸟氨酸，和氨甲酰磷酸反应产生瓜氨酸，瓜氨酸又和天冬氨酸反应生成精氨基琥珀酸，精氨基琥珀酸为酶裂解，产物为精氨酸及延胡索酸。由于精氨酸水解在尿素生成后又重新反复生成，故称尿素循环。
祝您学习愉快！
【生理学】左心室压下降最快是在

A．快速射血期

B．减慢射血期

C．等容收缩期

D．等容舒张期

E．快速充盈期
学员提问：左心室下降最快指的是容积还是压力，为什么不选A？
答案与解析：医学.教 育网.原创 

   题目中所说的是左心室压，所以指的是压力。
   心动周期中，左心室压最低的时期是等容舒张期末，左心室压最高是快速射血期。因为主动脉压高于左心房压，所以心室从血液充盈到射血的过程，是其压力从低于左心房压到超过主动脉压的过程，因此心室从充盈到射血这段时间内压力是不断升高的，而舒张过程中压力是逐渐降低的，左心室内压应在充盈开始之前最低即等容舒张期末最低。
所以左心室压下降最快是在等容舒张期，也就是答案D。
　  祝您学习愉快！

	【药剂学】下列属于胶体分散体系的是
A．混悬剂
B．普通乳剂
C．微球
D．纳米粒
E．微囊



学员提问：老师，此题目为什么选纳米粒？
答案与解析：医学 教.育网.原创。

     此题考查的是分散体系的种类。分散体系按分散相粒子的大小分类：真溶液（<1nm)，胶体分散体系(1-100nm)，粗分散体系(>100nm)。

     分散相粒子的半径在1-100nm之间的体系称为胶体分散体系。五个选项中只有纳米粒属于此范围。

     其它四个选项混悬剂、乳剂、微囊、微球等,它们的粒径在100nm～500mm范围内，属于粗分散体系。

本题的正确答案为：D。
　　祝您学习愉快！

【药事管理】颁发麻醉药品、第一类精神药品购用印鉴卡的是
A．由国家食品药品监督管理局颁发
B．由省级药品监督管理局颁发
C．由省级卫生行政部门颁发
D．由设区的市级药品监督管理局颁发
E．由设区的市级卫生行政部门颁发
学员提问：哪个对？请解释？
答案与解析：本题正确答案应选Ｅ。医学 教.育网原.创。

根据2005年11月1日施行的《麻醉药品和精神药品管理条例》第三十六条规定，医疗机构需要使用麻醉药品和第一类精神药品的，应当经所在地设区的市级人民政府卫生主管部门批准，取得麻醉药品、第一类精神药品购用印鉴卡。

祝您学习愉快！

【医院综合知识与技能】不属于B型药物不良反应的是
A.特异性遗传素质
B.副作用
C.致癌作用
D.药物过敏反应
E.致畸作用
学员提问：为什么答案是B而不是BCE？

答案与解析：正确答案为B。

A型药物不良反应，又称为剂量相关的不良反应。该反应为药理作用增强所致，常和剂量有关，可以预测，发生率高而死亡率低。副作用、毒性反应、过度效应属A型不良反应。首剂效应、撤药反应、继发反应等，由于与药理作用有关也属A型反应范畴。

B型药物不良反应，又称剂量不相关的不良反应。它是一种与正常药理作用无关的异常反应，一般和剂量无关联，难于预测，发生率低（据国外数据，占药物不良反应的20～25%），而死亡率高，如氟烷引致的恶性高热，青霉素引起的过敏性休克。通常包括特异性遗传素质、药物过敏反应、致癌、致畸、致突变等。
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